

LA TARDE DE LORCA

AVI OS FUNDADO EN ENERO DE 1909
DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVIII | Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo | Miércoles 1 Agosto 1926 | Teléfono núm. 90 | Núm. 4.703

CENTRO POLITECNICO DE RENAULT

SANTO TOMÁS DE AQUINO

Director D. Santiago Payá Pérez

DOCTOR EN SAGRADA TEOLOGIA Y DERECHO CANÓNICO

Primera y Segunda enseñanza, preparación de carreras especiales, universitarias y magisterio.

Francés é Inglés, Dibujo y Partida Doble

AVENIDA DE LA ESTACION

“LA VAJILLA DE ORO”

MARCELINO CARO.-ALONSO EL SABIO 3

En este acreditado establecimiento, hallará el público, extenso surtido en vajillas, cristalería, loza de todas clases, cristales planos, papel para empapelar e infinidad de artículos de gran novedad.

Persianas, transparentes de madera, material eléctrico, cuadros, oleografías y objetos para regalos.

CALLE DE ALONSO EL SABIO 3

TEMAS LOCALES

LOS RIEGOS DE LORCA

TRES NOTAS

Un querido amigo que no es terrateniente, ni regante, ni dueño de aguas, pero que sigue paso a paso los acontecimientos que desde hace escasos días vienen ocurriendo en Lorca, me decía anoche hablando del tema de actualidad:

—Pero vamos a ver, amigo López Barnés: ¿me quiere usted explicar el por qué de esta locura que se ha apoderado de las gentes, especialmente de las gentes huertanas, desde el viernes último?

—Muy sencillo, amigo mío: ese estado de animación, de alegría, de efervescencia, algo exagerado, es verdad, pero de cuya exageración no hay que culpar a los huertanos, lo produce las órdenes que el Sr. Delegado Regio de este Sindicato de Riegos, recibió verbalmente del Sr. Ministro de Fomento, su Jefe superior, para lo cual lo llamó a Madrid.

—Si señor. Eso es lo que sabemos todos por boca del propio señor Moreno. Pero atiéndame, que no es eso lo que yo pregunto. La gente habla, comenta, fantasea sin ton ni son, y hasta le diré que amontona, sin reparar en que esos comentarios, esas fantasías, esas alucinaciones en las que mezclan el nombre de una persona respetable, con la mejor intención, sin duda, carecen de fundamento, carecen de base, y esto, amigo mío, pudiera perjudicar a esa personalidad. Mire usted; yo soy un buen amigo del Sr. Moreno Musso, si, señor, un buen

amigo; me precio de ser hombre consciente, sereno, hombre ecuánime, sabe usted, y, me gusta saber el por qué de las cosas, para juzgar debidamente. Si usted me ayuda a analizar este asunto con la reflexión razonable que yo deseo, se lo estimaré a usted, amigo don Juan, pues no hay nada que más me moleste, que el obligarme a enjuiciar sin elementos de juicio, que equivale a edificar sobre arena. ¿Usted me entiende?

—Entendido.

—Pues bien. ¿Es un hecho que el Sr. Moreno Musso fué llamado telegráficamente por su Jefe? ¿Es un hecho que el Sr. Ministro habló en tales términos del asunto de los riegos de Lorca, de la importancia agrícola de ésta, de las odiosas subastas, de los Pantanos, de los canales, de las aguas de particulares, hasta de asombrar al Sr. Delegado Regio por lo bien enterado que estaba de todo? Pues si esto es así, ¿no tenemos con el propio relato de mi amigo el señor Moreno, la prueba concluyente de que el Ministro estaba enterado de todo eso, y por lo tanto, de las necesidades de Lorca, antes de llamar a mi amigo don Joaquín? Luego mi amigo, no fue el que lo enteró, no fue el que le pidió, no fue el que solicitó... ¿Está esto claro? ¿Enjuicio bien? ¿Hay lógica en mis afirmaciones? Dígame su opinión, amigo don Juan; yo se lo ruego.

—Está claro, enjuicia usted

El incomparable automovil de marca universal. El más sólido, el más elegante, el mejor construido

Carrocería inimitable hasta en sus más pequeños detalles y en cuanto al motor

RENAULT

su último triunfo, ha sido ganar el PREMIO INTERNACIONAL de UN MILLON de francos y el nacional de TRES-CIENTOS MIL del concurso de motores organizado por la Aeronáutica francesa, en una prueba de

240 HORAS DE MARCHA CONTINUA

veniendo a DOCE motores de otras tantas marcas concurrentes, al concurso.

La baja del franco, pone el famoso automóvil RENAULT al alcance de las más modestas fortunas.

Precios asombrosos por lo económicos.

Consultad a don Manuel López Sánchez Solís.—Central Eléctrica LORCA.

bien y hay lógica en sus afirmaciones.

—Pues entonces, mi querido amigo ¿a qué ese comentar de la gente, a qué ese fantasear y a qué ese amontonar?

—¡Ah! ¿Pero usted no lo sabe?

—No salgo, estoy ocupadísimo, no hablo con nadie, no leo desde hace unos días por falta de tiempo.

—Pues los pobres huertanos, claro, que sin conciencia de lo que dicen, llaman nada menos que «Salvador de Lorca» a mi buen amigo don Joaquín, por el hecho de traer unas órdenes de su Jefe superior. Yo creo que estas fantasías y este hablar sin ton ni son, pudieran perjudicar en algo a mi querido amigo. Es mejor que me lo en camisa de once varas es obligarlo a hacer el héroe por fuerza; y no hay derecho a traquetear así a un hombre serio, que confiesa con franqueza, él mismo, que le encantó oír al Ministro, por lo bien enterado que estaba de las cosas de Lorca, el Marqués de Guadalorce. Esta explicación franca y caballerosa, prueba que su participación en este asunto, ha sido, dar al Ministro los informes técnicos que le pidió, pues es un excelente ingeniero a quien de persona dignísima, y traer las órdenes de formar la comisión.

—Pues tranquilícese usted, mi buen amigo, que esos dichos, exageraciones y fantasías de las gentes, harán reír al amigo don Joaquín cuando se entere. Es hombre sensato, es lorquino, ama a Lorca, y se alegra de su bien, es decir, del bien que puede tener, si esto es mañana un hecho, como todo lorquino que ame a su patria chica nos alegramos.

—Pero, dígame usted: ¿aquí hay una incógnita, ¿qué caramba? Por

arte de biribirloque no ha llegado a conocimientos del ministro todo esto. Yo no sé que el Marqués de Guadalorce sea aficionado a las ciencias ocultas, como lo fué el Marqués de Villena, luego alguien lo enteró, y esta es la incógnita.

—Incógnita descubierta, en parte, según las notas que ayer publicaban, «El Liberal», «La Verdad», y «El Tiempo» de Murcia. Aquí las tiene usted. Ahora bien: ¿quiere usted saberlo todo y con detalles minuciosos, precisos y veraces? Pues lea usted LA TARDE mañana.

JUAN DEL PUEBLO

Lo que dice el Gobernador

«Ayer mañana en el correo regresó de Madrid el gobernador civil de esta provincia.

La primera autoridad verbalmente rogó a los periodistas dijeran lo siguiente:

Una comisión de Lorca, presidida unas veces por el gobernador y otras por el alcalde ha visitado en distintas ocasiones al ministro de Fomento para exponerle las aspiraciones de la ciudad acerca de las modificaciones en el problema de las aguas de riego de aquel municipio.

El señor ministro de Fomento llamó al Comisario regio del Sindicato a fin de que le informase técnicamente respecto a este problema, dándole instrucciones para que ilustrándose de las comisiones interesadas en el asunto estudien los datos necesarios para ir definitivamente a la expropiación legal de todas las aguas de propiedad particular, estableciendo después la reglamentación.»

(De «El Liberal»)

Hablando con el Gobernador

«Ayer, al recibir a los periodistas el señor gobernador, les manifestó que en el Consejo de Ministros de hoy, estudiarían los ministros lo concerniente a la Confederación Hidrológica de el Segura, firmándose los nombramientos de los que han de constituir el Consejo directivo.»

También habló el gobernador del asunto referente a los riegos en Lorca y las visitas que tanto el alcalde de dicha población, como él, habían hecho al Ministerio de Fomento, hasta llegar a una fácil resolución.»

(De «La Verdad»)

Los riegos de Lorca

«Facilitó también el Gobernador la siguiente nota oficiosa respecto a los problemas de riegos de Lorca:

«Atendiendo las aspiraciones recogidas por el gobernador civil de la provincia y el Alcalde de Lorca sobre modificaciones en los problemas de aguas y riegos de aquel Municipio, el ministro de Fomento llamó días pasados al Delegado Regio del Sindicato de Riegos para informarse técnicamente de los aspectos del problema, dando instrucciones para que ilustrándose de Comisiones interesadas en el asunto, estudiara los datos necesarios para ir definitivamente a la expropiación legal de aguas de propiedad particular, estableciendo después la reglamentación conveniente para que quedasen estas afectas a las zonas de tierras que han de disfrutarlas.»

(De «El Tiempo»)

PASANDO EL RATO

En torno a los buhos

Un telegrama de El Cairo nos da la noticia que a causa de haberse presentado un buho en el local del Parlamento egipcio cuando iba a celebrarse sesión fué ésta suspendida a petición de los padres de la patria faraónica.

En Egipto el buho es considerado como ave de mal agüero. Y los diputados egipcios temieron que la obra parlamentaria del día resultara perjudicial para el país y aun para ellos mismos.

Es lamentable que en España no se participe de esa creencia. Aquí los buhos no aterran a nadie, como no